



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106

8 августа 1943 г., воскресенье

№ 106

## Слава героям-освободителям Орла и Белгорода!

### В БОЯХ ЗАСЛУЖИМ БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЖДА

С огромным подъемом прошли в нашем подразделении митинги, посвященные освобождению от немцев Орла и Белгорода.

На поляне выстроились потребители танков, — их товарищи под Орлом творили чудеса стойкости и отваги.

Гвардии капитан Грибов зачитал приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Долго гремит гвардейское ура.

Слово берет т. Гульман.

— Красная Армия, — говорит он, — похоронила легенду, о том, что летом немцы наступают и одерживают победы, а Красная Армия, мол, отступает.

За два года немцы превратили Орел в крепость, которую

считали неприступной. За несколько дней наши танки, авиация, пехота разгромили немецкую оборону под Орлом и освободили город.

Герои Орла и Белгорода заслужили благодарность великого Сталина. Их пример вдохновляет каждого из нас. Мы готовы бить врага. Наши пушки и бронейки не будут знать промаха. Гвардейцы-краснознаменцы клянутся сегодня заслужить в боях благодарность вождя.

Вторым выступает орденосец, гвардии старший сержант Абубекир Джакинбаев. Он говорит по-казахски, его речь переводят товарищи.

— Плечом к плечу с русским народом дерутся против гитле-

ризма сыны Казахстана. Не мало среди воинов-казахов Героев Советского Союза. Под Орлом и Белгородом вноси Джамбула беспощадно били врага, — так же, как русские и украинцы, белорусы и узбеки.

Гитлер надеялся разбить народы Советского Союза. Не вышло! На третьем году войны еще крепче сталинское дружество народов.

На митинге выступил также парторг бронейщиков гвардии старший сержант В. Игнатьев.

Долго гремит перебаты «ура!» в честь героев Орла и Белгорода, в честь товарища Сталина, в честь непобедимой силы советского оружия.

Гвардии красноармеец И. РАЙКИН.

### Жду часа боя—часа мести

С сентября 1942 года перестал я получать письма из дому. Георгиевск—город, где я родился и вырос—был захвачен немцами. Зимой 1943 года наши части освободили его, но письма попрежнему не шли.

Много запросов посылал я. Написал и в райком партии. Наконец, несколько дней назад получил ответ. Писал брат Виктор—инвалид Отечественной войны.

Он сообщил, что наш отец был зверски убит немцами, что в Георгиевске фашистские изверги замучили тысячи мирных жителей, расстреливали женщин, детей и стариков.

«До сих пор еще, — пишет он, — раскапывают ямы, в которых немцы засыпали расстрелянных».

«Константин! — обратился брат ко мне, — теперь только двое в нашей семье сражаются на фронтах: ты и Александр. Он — под Ростовом, ты — на Северо-Западе, но и там и тут перед вами немецкие убийцы. Мстите за отца, братья! Мстите за наш город!»

«К нам пришла радостная весть: города Орел и Белгород освобождены нашими войсками. В этот день дал я клятву мстить немцам беспощадно, как герои Орла и Белгорода, как мстит врагу мой брат трижды орденосец Александр Мясников».

Не раз приводил я «языков», не раз бил немцев из автомата и теперь жду часа боя, часа моей мести.

Орденосец гвардии старшина К. МЯСНИКОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска на Брянском направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов и среди них Парамонов, Юшково, Красный Шамордино (16 километров западнее Орла), Ледна, Белоколодец, Себякино, Апальково, Долженки, Гнездилово (23 километра юго-западнее Кромля) и железнодорожную станцию Саханская (8 километров юго-западнее Орла).

На Харьковском направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров,

заняли более 70 населенных пунктов, в том числе город Грайворон, районный центр Борисовка, крупные населенные пункты Мезеневка, Дорогощ, Козинка, Сенное, Малая Писаревка, Улы, Микояновка, Бродок, Пуляевка и железнодорожные станции Долбино, Толоконное.

На других участках фронта наши войска занимали прежние позиции, вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 6 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

### НАШ РАПОРТ

— Орел и Белгород снова наши! — эта весть мигом облетела зеленые палатки минометчиков. Наши боевые товарищи доказали, что немцев можно и летом бить.

Готовы к бою и наши минометчики.

Расчету гвардии старшего сержанта комсомольца П. Михалева неизвестно, что значит промахнуться, не попасть в цель. На всех стрельбах его бойцы выношают упражнения на «отлично».

Не отстает от Михалева отделение коммуниста Кудина. Еще недавно пришли к нему люди, не знавшие, как подойти к миномету. А на днях они поразили мишень пятью минами. «Сверхотлично», — шутит бойца.

Много раз в боевых эпизодах с Орловского направления сообщалось о замечательных случаях взаимозащитности в бою. По примеру минометчиков-освободителей Орла и Белгорода каждый наш боец готов в любую минуту заменить наводчика или командира орудия, а если потребуется, сможет один вести огонь по врагу.

Не забывают минометчики и стрелкового оружия. Изучили винтовку и автомат, научились владеть ими не хуже стрелков. Они помнят, как в февральский день, когда кончались мины, комсомолец Нагибин поднял свой расчет в штыковую атаку. Сам Нагибин убит при этом двух немцев.

...Идут напряженные дни. Еще и еще раз проверяют минометчики свои знания, оружие. С далекого Севера-Запада рапортуя о героях Белгорода и Орла: «Мы готовы к боям и будем разить немцев в любую погоду, в любое время года».

Гвардии лейтенант Н. ИВАНОВ.



### Готовы к бою

В полночь с 5 на 6 августа 120 орудий громом своих двенадцати залпов приветствовали в столице героев Орла и Белгорода.

Мы сейчас далеко от Москвы, но гром салюта дошел до каждого патриота. Для нас салют 120 орудий — это призыв к бою.

И сейчас, когда страна отмечает великую летнюю победу, я рапортую: мы готовы к бою!

Бронейщик гвардии красноармеец А. ТИМОФЕЕВ.

### Товарищи, спасибо!

Для меня освобождение Орла и районов Орловской области — радость вдвойне. Два года была под немецкой пятой моя родина — деревня Стрелецкая, Мценского района. Теперь она освобождена! Мне хочется, чтобы замечку мою прочли освободители Мценская и Орловской области:

— Товарищи, большое, сердечное вам спасибо за ваши подвиги. Если есть у кого из нас семья на Северо-Западе, клянись, голова не пожадею, а высобожу ее из немецкой неволи.

Гвардии красноармеец И. ШЕЛКОВИН.

## ИЗУЧЕНИЕ КНИГИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

В тот же день, как гвардии сержант Иванов получил книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза», он начал читать ее бойцам своего взвода.

Изучение книги проходит с напряженным вниманием и при большой активности слушателей. Гвардейцы еще глубже изучают замечательные документы, ведущие к победе.

Гвардии старший сержант БАКАРИН.

К палатке гвардии старшего сержанта Карабалиева собираются бойцы-казахи.

Умелый беседчик, Карабалиев читает им русский текст книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» и тут же переводит на казахский язык. Четко и толково отвечает он на все вопросы слушателей. Изучение книги вождя на казахском языке помогает воинам-казахам лучше усвоить сталинский труд.

Гвардии ефрейтор С. НЕСПЕЛОВ.



## И СТРАННО И НЕПОНЯТНО

На днях в подразделении, где парторгом гвардии капитан Немчинов, был поставлен доклад для командиров на политическую тему. Казалось бы отношение к такому докладу должно было быть со стороны каждого серьезным. Но часть товарищей вела себя и странно и непонятно. Эта часть, а среди них были и коммунисты, продолжала безмятежно играть вблизи в волейбол, будто бы не замечая ни докладчика, ни аудитории.

То ли эти товарищи, — доклад был рассчитан и на них, — «шибко грамотные», то ли они считали волейбол более важным занятием, чем свое присутствие на докладе агитатора т. Зелкмана.

Такое поведение граничит с невежеством и неуважением к политической работе в подразделении.

## На „отлично“ и „хорошо“

Несколько месяцев назад гвардии старший сержант Хмель совсем не знал миномета. Новым оружием был миномет и для гвардии старшего сержанта Федорова. Но, говорят: «ученье и труд все перетрут». В короткое время они стали мастерами меткого выстрела.

На днях проходили учебные стрельбы. На «отлично» выполнил их расчет Федорова, на «хорошо» — расчет Хмеля.

Гвардии красноармеец П. ИГНАТОВ.

## Вручение гвардейских знаков

19 лучшим бойцам и сержантам подразделения гвардии капитана Егорова были вручены гвардейские знаки.

Получили награду гвардейский знак отличившиеся в боях и учебе красноармеец Н. Прохоров, красноармеец А. Николашин, младший сержант А. Стариков, младший сержант Х. Туринев и ряд других товарищей.

Гвардии сержант Ф. АНТОНОВ.

## Гранатами по танку

На тактических занятиях по теме: «Борьба с наступающими танками противника» умело действовали бронбойщики гвардии лейтенанта Бекбулатова. Бойцы подпускали танки почти вплотную — на 5—10 метров, и затем забрасывали их «гранатами».

Как только танки миновали траншеи, бойцы вновь действовали гранатами; проводилась условная стрельба по уязвимым местам машин. Особенно хорошо действовали гвардии старший сержант Суворов и младший сержант Булудов, оба комсомольцы.

## Пять из пяти

Из 5 патронов 5 попаданий в цель сделали пулеметчики гвардии ефрейтор Байджигитов, старший сержант Шаров, гвардии красноармейцы Айнатов, Худабергенов, гвардии сержант Зайцев.



На снимке: стахановка Н.-ского завода Е. Кулешова.

## ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Кресова в партию приняты три лучших пулеметчика: гвардии сержант Петр Черных, гвардии сержант Степан Зиборов и гвардии сержант Петр Мозговой.

Черных за короткий срок подготовил пять бойцов на заводчиков; на прошедших тактических занятиях его расчет занял первое место в подразделении. Степан Зиборов — бывший воин, участник империалистической и гражданской войн. В дни наступления на «Демьянскую крепость» он показал личный героизм, за что был награжден орденом Красной Звезды. Петр Мозговой также награжден орденом Красной Звезды за успешные действия в последних боях.

Гвардии лейтенант Е. ВАСИЛЬЕВ.

## В подразделении т. Штеймана

### Ремонт обуви

Во время учебного марша на привалах был организован ремонт обуви и обмундирования. Лучшие сапожники — гвардии сержанты Ратников, Кузьмин и Ордынцев, забывая про сон и усталость, отремонтировали 166 пар ботинок и около 60 пар сапог.

Портные — гвардии красноармейцы Калинин, Беляков, Дзыгалов и гвардии ефрейтор Жоринист произвели ремонт 22 шинелей, 43 гимнастеров и 5 пар брюк.

### Изделия из консервных банок

Большой ассортимент посуды изгото-

вил из консервных банок гвардии красноармеец-жестяник Тугбаев.

Подразделение дополнительно получило 10 убойных термосов, несколько десятков кружек, котелков и много другой кухонной утвари.

### Трудолюбивые мастера

При выполнении боевого задания подразделением образцы самоотверженного труда показали гвардии красноармейцы: кузнец Бакалов и шорник Макаров. Во время движения транспорта по бездорожью несколько телег вышло из строя. Пришло в негодность и несколько сбруй.

## Меткие стрелки

Отличные результаты стрельбы из винтовки показали гвардейцы — красноармеец Климов, сержант Сотников, ефрейтор Власов, старший сержант Волков, красноармеец Аургазин.

## Мастера автомата

Не раз участвовали в боях гвардии красноармеец Петров и гвардии сержант Солдатенко. Отделение Солдатенко дважды успешно штурмовало дзоты и уничтожило не менее десяти гитлеровцев.

Сейчас Петров и Солдатенко — отличники боевой учебы. В совершенстве овладели они автоматом и весь свой опыт передают бойцам, не бывавшим еще в боях.

Гвардии лейтенант В. АГРАНОВСКИЙ.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Харьков, Брянск и станцию Мга

В ночь на 7 августа наша авиация бомбардировала воинские эшелоны противника на железнодорожных узлах Харьков, Брянск-1 и Брянск-2. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных составов. Возникло до 30 пожаров, многие из которых сгоревали сильными взрывами.

Наша авиация подвергла также эффективной бомбардировке станцию Мга, склады и артиллерийские позиции противника, расположенные вблизи этой станции.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

## За рубежом

### Положение в Италии

Правительство Бадольо распространило осадное положение на всю территорию страны

ЖЕНЕВА, 7 августа. Как сообщало итальянское агентство Стефани, в Риме опубликован декрет о распространении осадного положения на всю территорию Италии. Декрет вступает в силу 8 августа.

ЛОНДОН, 7 августа. Лондонское радио, ссылаясь на сообщения шведских газет, передает, что в Северной Италии продолжают демонстрации против правительства Бадольо.

По сообщению печати, положение в Италии становится с каждым днем все более напряженным. На стенах домов в Милане появились надписи: «Вон немцев из Италии!», «Мы хотим мира!».

Оппозиция против Бадольо ширится по всей стране. В итальянских городах распространяются нелегальные листовки, в которых 5 политических партий обвиняют Бадольо в том, что он в угоду немцам не желает прекратить войну.

Тысячи бастующих рабочих Милана, Генуи и других промышленных центров Италии, невзирая на полицейский запрет, демонстрировали на площадях, требуя прекращения войны. В Генуе карabinieri пустились в ход сабли, ранили сотни демонстрантов и многих из них арестовали.

### Немцы захватили итальянские самолеты на Балканах

ЛОНДОН, 6 августа. Как официально сообщается, немцы силой захватили в некоторых районах Балкан итальянские самолеты. На всех машинах итальянские опознавательные знаки переделаны на германские.

### Паника среди населения Берлина

ЛОНДОН, 7 августа. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стокгольма, прибывший сюда из Берлина путешественник рассказывает, что вечером 2 августа в Берлине царил настоящая паника. Она была вызвана тем, что в сброшенных английскими самолетами на город листовках население германской столицы оповещалось о том, что Берлин уготована судьба Гамбурга. Путешественник рассказал, что это известие распространилось по городу с молниеносной быстротой.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## ПОМОЩНИКИ КОМАНДИРА

(Заметки о ротной комсомольской организации)

### ОРГАНИЗАТОР И ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Казаху Зинулла Садыкову 19 лет. Четыре года он состоит членом ВЛКСМ. Накануне Отечественной войны, будучи в Актюбинской области, он окончил десятилетку. В августе прошлого года был призван на фронт. Зимой не раз участвовал в сражениях, а весной прибыл в наше гвардейское подразделение.

В последних боях он показал себя храбрым и умелым солдатом, за что был награжден медалью «За боевые заслуги». В июне ему присвоено звание сержанта и в это же время он стал комсоргом роты. За два месяца его комсомольская организация заняла одно из первых мест в нашем подразделении.

### МАСТЕРА БОЕВОГО ОРУЖИЯ

Командир роты гвардии старший лейтенант Н. Гасовый, награжденный орденом Александра Невского, с гордостью говорит:

Большим авторитетом и уважением пользуется в роте комсорг Зинулла Садыков. Его комсомольская организация является лучшей в подразделении. Здесь каждый комсомолец является образцовым, дисциплинированным воином, отличником боевой и политической подготовки, активистом массово-политической работы.

Ниже мы рассказываем о работе комсорга — гвардии сержанта Зинуллы Садыкова и его комсомольской организации.

— Мои комсомольцы — мастера боевого оружия. В бою не подведут!

Два месяца тому назад из 14 комсомольцев роты не было ни одного отличника. Мало того, некоторые из них, как красноармейцы Закиров и Мурзалев, числились в списках отстающих.

Приступив к выполнению обязанностей комсорга, Садыков с первого же дня взялся за наведение воинской дисциплины среди комсомольцев. На красноармейца Пешиничного, не раз допускавшего самовольные отлучки, дважды было наложено комсомольское взыскание. За новые факты неадекватности Пешиничного, комсомольская организация исключила его из ВЛКСМ. Решительно борясь за под-

нятие дисциплины, комсомольская организация во многом содействовала подготовке к предстоящим решающим битвам. К комсомольцам, отстающим в боевой учебе, комсорг прикривал бывалых воинов — гвардии младшего сержанта Кривошеина и гвардии красноармейца Сарсенгалеева. Это дало положительные результаты.

### РОСТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

За два месяца более десятка лучших молодых воинов подготовлено и принято в ряды Ленинского комсомола. Среди них: гвардии красноармейцы Тюгольдаев и Парунов, гвардии ефрейторы Кошкин и Нугуманов, гвардии сержант Конуршин. Все

они — участники многих боев, мастера своего оружия.

### МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Комсомольцы роты проводят большую массово-политическую работу. Комсорг Садыков, хорошо владеющий русским, узбекским, татарским, башкирским и казахским языками, показывает в этом личный пример. Он часто пишет в «Боевой листок», проводит беседы, читает бойцам газеты и литературу на их родном языке.

Помощники командиров взводов комсомольцы Кошкин и Иманалов — агитаторы. Комсомольцы Борискин, Мурзалев и Курзаев — беседчики. Недавно они провели беседы на темы: «О 25-лети ВЛКСМ», «Обязанности бойца в наступательном бою», «Быть верным военной присяге», «Дисциплина в Красной Армии», «Приказ командира — закон».

Так живет и работает ротная комсомольская организация.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.